



东湖公园“墙内绿意透出来”了

泉州市区东湖公园东侧围墙改造后,安全又透绿,获市民点赞



围墙改造前后

近日,位于泉州市区温陵路的东湖公园东侧围墙顺利完成改造,原本老旧开裂的石条围墙焕然一新,变身兼具安全性、美观性与便民功能的透绿景观带,困扰周边居民多年的安全隐患得以消除,赢得市民广泛好评。7月29日下午,记者探访了东湖公园。

海都记者 柳小玲/文 田米/图

新墙结实美观,增设出入口很方便

“以前下雨天都不敢靠近,现在矮墙又结实又漂亮,透过镂空窗还能看到公园里的树,心情都好多了!”住户陈阿姨称赞道。

晨练市民王阿伯感慨,新开的出入口太方便了,以前去公园要绕一大圈,现在大家都“抄近道”。

记者见到,新增了便民出入口后,不少居民从这里进出公园。站在围墙外,透过镂空窗格,还可以看到公园内的绿意,周边景观提升后,整体观感良好。

据泉州市公园中心相关工作人员介绍,东湖公园东侧围墙建于上世纪90年

代,历经30余年风雨,已出现明显开裂、松动,存在倒塌风险。2016年公园改造时,因历史遗留问题及居民实际需求,围墙未能纳入“拆墙透绿”计划。公园中心在排查隐患后迅速行动,通过围挡警示、紧急抢修启动改造。

绿化景观同步提升,优化居民生活空间

改造并非“一刀切”,公园中心多次走访周边社区听取居民意见。“有部分居民反映,围墙是房屋的重要挡墙,希望保留实体墙隔挡隐私。此外,沿线电力设施、公厕管理等也需统筹考虑。”该工作人员介绍。

综合安全需求、社区意见、公园管理实际和美观要求,最终确定了科学合理的改造方案,安全降高透绿,

围墙高度从3米降至1.5~1.75米,保留原长度,增设镂空窗格,既消除安全隐患,又实现“墙内绿意透出来”,提升景观通透性。

同时,新增便民出入口,在250米围墙中段增设一处宽6米的出入口,周边居民进出公园无需再绕行。此外,绿化同步升级,围墙周边补植灌木花卉,优化社区与公园的过渡空间,形成连贯

的绿色廊道。景观同步提升,对围墙周边的绿化进行提升改造,进一步优化了社区居民的生活空间。

此次改造通过“倾听需求+科学设计”,便民、景观与功能间找到平衡点,为城市公共空间治理提供了可复制的经验。“围墙有效提升了公园的整体景观质量,为市民和游客提供了更便捷、更舒适、更安全的游园体验。”该工作人员表示。

趣味十足 悦享暑期

泉州洛江公益免费夏令营开课,课程丰富深受欢迎



▲ 积木课程深受孩子们喜爱

孩子们在练武术

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 陈秋婷 文/图)为解决全区广大家庭暑期看护难题,丰富孩子们的假期生活,泉州洛江在全区16个家庭服务中心、儿童之家开展“守护‘洛’娃悦享暑期”儿童关爱服务暑期夏令营公益课程。目前,各营地活动正如火如荼开展。

“嘿哈!”一大早,在桥南社区“洛家亲”家庭服务中心,一阵阵铿锵有力的呐喊声回荡在上空,经过简短的热身,武术课程正式开始。在老师的专业指导下,孩子们一拳一脚、一招一式

都刚劲有力,看起来精气神十足。

“本次夏令营我们不仅安排有课业辅导,帮助孩子们合理规划完成暑期作业,还开设了非遗手工、侨家宣传、科学小实验、武术等趣味课程。同时,还联合牙医、眼科医院开展健康检查与安全教育,以实用性和趣味性相结合,让孩子们度过一个精彩的暑期生活。”桥南社区“洛家亲”家庭服务中心社工杜佳敏介绍道。

“有谁知道怎么能让机器人动起来吗?”在编程启蒙课上,老师根据低龄段孩子特点,采用“知识讲

解+动手实践+成果展示”的模式,通过拼搭积木让孩子们理解编程逻辑的核心概念,直观感受代码控制设备运行,激发他们的学习兴趣和探索欲。

公益免费、课程丰富……在洛江区妇女儿童活动中心,多项暑期公益课程自开课就受到了家长和孩子的欢迎。在开课,考虑到孩子们的年龄差异,在广泛征求意见后,洛江区妇女儿童活动中心精心设计了编程启蒙营、乒乓球营、小导游营、绘画营等类型夏令营,力求满足不同年龄段孩子的成长需求。

起重机工地砸伤人 交强险赔不赔?



海都记者 陈丹萍 通讯员 邱婉瑜

工地上,起重机吊送材料时不慎砸伤现场工人,若已投保交强险,特种作业车辆在进行特种作业过程中导致他人受伤,保险公司该不该赔偿呢?日前,永春法院就审理了这样一起涉特种车辆作业侵权纠纷案。

案件回顾

起重机砸伤人 诉求保险公司赔偿

宋某在工地操作起重机进行作业时,因平衡梁突然下放,压到在下方作业的徐某,致使徐某小腿大小骨骨折,经司法鉴定机构鉴定,徐某所受损伤

构成十级伤残。宋某操作的起重机在保险公司投保有交强险,且事故发生在保险期间。因协商未果,徐某诉至法院,要求保险公司赔偿其损失。

法院审理 保险公司应在交强险限额内先行赔偿

法院经审理认为,特种车辆不同于一般社会车辆,其性质决定了其主要功能在于作业而非行驶,不能将其在作业时造成人

身、财产损失排除在交强险之外。

同时,原中国保监会《关于交强险条例适用问题的复函》,明确了用于

起重的特种机动车辆在作业时的责任事故,应当比照适用《机动车交通事故责任强制保险条例》处理。因此,本案起重机系

在作业过程中发生责任事故,宋某在保险公司投保了交强险,故保险公司应当在交强险限额内先行赔偿。

法官说法 事故虽发生在工地 但保险公司依旧要赔偿

法官表示,交强险设立的目的是以强制性责任保险保障不特定的第三者能够及时获偿。特种机动车辆用于特殊作业而非道

路行驶,投保人为特种车辆投保交强险时,保险公司必然知晓该类车辆的特殊性,如将特种作业车辆的被保险范围限定在公共道

路上行驶,将特种车辆在作业状态下造成人身、财产损失的情形排除在交强险应当理赔的情形之外,违背了交强险的设立宗旨,与

合同义务和立法目的均不相符。因此,本案事故虽发生在施工工地,但是保险公司依旧应当在交强险限额内先行赔偿。

福建省九益通拍卖有限公司拍卖公告

定于2025年8月15日9:00在中拍平台公开拍卖:南平市延平区来舟镇工业路50号、40号(津丰公司新旧厂区)新旧厂房整体拍卖;总占地面积:71292.3㎡;总建筑面积:32565.15㎡,起拍价:31986029.25元(含供电、水及消防等辅助设备设施),保证金:10万元。缴交保证金及报名截止:2025年8月14日17:00,看样时间:2025年8月7日-8日,咨询电话:13950025558,网址:www.jytpaimai.com

清算公告

泉州市丰泽区大唐丰盛幼儿园,统一社会信用代码:52350503789022839L,现依据《中华人民共和国民办教育促进法》《民办非企业单位登记管理暂行条例》有关规定,拟向丰泽区教育局、丰泽区民政局申请注销登记,现已成立清算小组,与本单位有债权债务关系的单位和个人请于45个工作日内向我单位申报债权债务,逾期法律后果自负!特此公告。

联系人:郑秋丽 电话:13599724789
地址:泉州市丰泽区田安路丰盛假日城堡10号楼
泉州市丰泽区大唐丰盛幼儿园清算小组
2025年7月30日

终止办学公告

泉州市丰泽区大唐丰盛幼儿园(统一社会信用代码:52350503789022839L),地址:泉州市丰泽区田安路丰盛假日城堡10号楼,办学许可证号:教民135050360000201号,根据办学协议,在规定时间内按协议要求移交给丰泽机关幼儿园丰盛园区使用。经幼儿园理事会研究决定终止办学。特此公告。

泉州市丰泽区大唐丰盛幼儿园
2025年7月30日

清算公告

泉州鲤城公益事业发展促进会经理事会会议决议注销并清算,现已成立清算组进入清算阶段,请有关债权人于见报之日45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。

地址:鲤城区高山花苑2号楼A2-80。
联系人:陈琪 15280497727
泉州鲤城公益事业发展促进会
2025年7月30日